

玉成美好姻缘 成就爱的人生

走近珍爱网红娘 了解甜蜜的事业

说起“红娘”，你脑海里一定会出现一位喜欢东家长西家短、热心为男女牵线搭桥的中年大妈，但是出现在记者眼前的两位珍爱网“红娘”，却是不折不扣的年轻人。坐在记者右对角的黄雪红，长着一张圆圆的“娃娃脸”，在聊天过程中脸上时刻挂着微笑，如果不是她主动透露，你可能无法想象这位言语中透着职业素养，已经从业两年多的“红娘”，实际上是一位90后；而坐在左对角的魏迪则相对内敛，说话语气温柔，打破人们传统印象中红娘“市井、八卦”的印象。在访谈过程中记者了解到两位红娘促成的男女交往可谓不计其数，而在她们看来，“红娘”是一份极具“幸福感”和“成就感”的职业，不仅成就他人，也成就了自己。“这是一个被‘爱’所包围的职业，我们在教会别人去爱的同时，自己也学会了如何去爱家人。”

百里挑一选红娘 “来了就别轻易放弃”

谈及自己为何到珍爱网做红娘，黄雪红与魏迪在面试时都有一个共同的经历，那就是起初都是“试试看”，却没想到面试的过程极艰辛，说是“百里挑一”也不为过，所以这一定不会是一份普通的工作。”

说起跟红娘职业“结缘”，来自福建的黄雪红已经在珍爱网工作了两年多时间，此前她从学校毕业后，在福建晋江一家企业担任人事专员。2016年，她在一次偶然浏览招聘网站时，看到珍爱网在厦门招聘“红娘”，最主要的是“离我家

很近，步行也就十几分钟。”抱着试试看的心态，黄雪红报名面试了。没想到面试过程特别严；“过五关斩六将，四五十个人里只有三四个能通过初试，到最后的复试环节，一百个人里最终只有一个能留下。”黄雪红本身条件不错，很幸运地，她各项考核都通过，成了珍爱网厦门的一名“红娘”。“我当时就想，千辛万苦地通过了，所以不能轻易就放弃！”

而在加入珍爱网前，来自江苏的魏迪从航空学校毕业后，在北京首都机场做安检

员，一干就是6年。这份工作稳定而又严谨，比较适合魏迪好强、挑剔的个性。后来因为生二胎，不能再适应安检员严苛的坐班时间，只能辞职。也是偶然的一次机会，她送老公上班路过西直门，发现珍爱网现场招聘红娘，也是抱着“试试看”的心态她参加了面试，没想到面试的阵容惊住了她；“好几百人参加面试，最后只有几个人留了下来，就冲这份艰辛，我也一定要留下来。”

她们是情感分析师 “需要走进会员的内心世界”

在常人的印象中，传统“红娘”就是为男女双方进行感情牵线的角色，以此成就一番“姻缘”，而从现代角度来看，红娘的工作与过去又存在某些方面不同。“百里挑一”最后留下来的人，注定都是很优秀的。黄雪红和魏迪在红娘的岗位上，都做成了“佼佼者”。

回忆初入珍爱网当红娘时，黄雪红说道：“那时我们是通过一根电话线去牵线男女，我们并没有见过会员，只通过电话聊天与会员交流，帮他们撮合。”在1300多个电话红娘中，黄雪红脱颖而出，2017年4月，她被调到北京东直门，开始服务线下更高端的会员。而

魏迪在做安检员时，不仅是班组长，而且主要是服务明星、政要等“特殊”旅客，当上了红娘，她依然能把业绩做到“第一”，一个月促成恋爱量9对，成绩领先全国，现在已经荣升为“服务主任”。

黄雪红和魏迪两个人，在工作中认识到了红娘这份职业的真谛：除了牵线搭桥外，红娘这份工作更多的需要走进会员“内心的世界”，让他们放下对他人的防备心，把最真实的感情和想法透露出来，同时还要教会他们如何跟对方沟通、交流，乃至让他们学会如何去爱；从这一角度来看，红娘更像是一个心理咨询师

和情感分析师的综合体。”

而在实际工作的过程中，红娘们也练就了部分“独门技艺”。黄雪红认为，自己最大的优势是能够很快发现男女会员的优点，在与会员沟通时，她很快就能知道会员真实的内心想法；而魏迪则是注重细节和耐心，更多的是充当“倾听者”，并且每天都会跟会员有固定交流，久而久之，会员也会向她袒露心扉。

如今，在她们多年的牵线努力下，平均每周都会有一对会员愿意继续深入发展，其中最终走向婚姻的会员比比皆是。

她们被爱“围绕” “更有动力为他人带去爱”

作为一项为他人带来爱的工作，两位红娘对爱也有自己的理解。她们认为，在红娘的职业中，“爱”不单是产生于男女之间，它还包括会员对红娘的“爱”、集体的“爱”和家人的“爱”，因为有了家人的爱，这才是她们为会员带去爱的动力。

也正因为如此，这份工作在做成就他人的同时，也在成就自己。

在黄雪红看来，红娘这份工作能带给自己的，是比别的职业有更多的幸福感和成就感。“前两天有一对会员成功恋爱了，我们所有的群里都在欢呼，又促成了一对，这下两个家庭都有着落了。这种幸福感和成就感真是无法用语言形容。”

而魏迪认为，爱就是互相的包容理解以及为对方去着想，红娘在工作中会理解

会员白天工作忙碌，尽量都会安排在会员业余时间为他们提供指导，这就意味着红娘们将牺牲自己的休息时间；久而久之，我们的会员也渐渐理解我们，尽量把约会时间安排在我们工作时间，这也是对我们的爱，互相体谅。”

“从集体的爱来说，我们红娘工作是一项团队合作的事业，我们的同事伙伴之间非常和谐友爱，这是我们帮助会员找到爱的一个重要环节。”而除了集体之间的爱之外，家人对她们的爱和理解也是重要一环，魏迪坦言，因为夜深人静会员才能敞开心扉，因此红娘每天工作到晚上10点都是很正常的情况；“对于家人来说，我们实际上是牺牲了与之相处的时间去成全别人的姻缘，如果没有他们包容的爱，红

娘的工作是做不下去的。”

由于好强的个性和多年严谨的工作，魏迪以前并不懂得怎么和丈夫和婆婆相处，“有时候自己做了很多，却没有收到好的效果，所以经常会有抱怨。”而通过这份工作，魏迪也学会了怎么去爱家人，那就是用包容和爱去与家人相处，做了两年的红娘，困扰她多年的婆媳关系，在这份爱面前变得非常融洽。

■成功案例

促成好姻缘 她激动落泪

两年多的红娘工作经历，让黄雪红和魏迪记忆深刻且津津乐道的成功案例也如数家珍。

女会员赵小姐31岁，是性格非常好的北京独生女，虽然经历过一段失败的婚姻，但她却是一个非常有包容心的女士。经过聊天，黄雪红得知她因为输卵管切除一半，比别人的怀孕几率减少50%，这相比其他的会员，稍微有一点不一样，增加了成功相亲的难度。经过匹配后，黄雪红安排了35岁的男会员李先生与她见面。

第一次见面，赵小姐素颜朝天，穿着运动服就来了，黄雪红赶紧先进包间，跟李先生说：“赵小姐性格很活泼，你要多主动一些。”两人见面认识之后，双方都不反感对方，黄雪红撮合他们加了微信，引导两人聊了起来，两人在微信中越聊越投缘。黄雪红得知两人感情开始升温了，她就将赵小姐的身体真实情况告诉了李先生；在两人没有见面时，我就觉得他们两人特别合适，选择不提前告诉会员对方的身体情况，还是希望能给彼此一个认识的机会，让会员直面自己的内心想法。”黄雪红说，李先生得知赵小姐身体情况后，内心也有些纠结反复取舍不下，也有彻夜难眠伤心落泪的时候，她不断鼓励两位认准了就勇敢去爱。

李先生也积极主动地约会赵小姐，因为感受到李先生的真诚和大度，他们很快走到了一起。“从两人见面、认识到确认恋爱，再到领证结婚，前后差不多用了三个月时间。”黄雪红说，而且近期还传来喜讯，赵小姐已经怀孕六周了！当得知女会员怀孕的时候，没人知道黄雪红心里有多么激动，她总算可以放下内心的负担，想着自己总算没有做错，成全了一对有缘人。“我挂完他们报喜的电话后，控制不住眼泪就流了下来，同事们都来安慰鼓励我，这种成就感、幸福感，真的是别的行业所不能带给我的。”

北京晨报记者 陈琳



黄雪红



魏迪